

1917 április 15-én du 4 órakor átvettém
Kisiz

DEBRECZEN

Előfizetési ár széküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
29-ik szám.
Vasárnap, 1917 április 15.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Az orosz állapotokat

most már semmi sem választja el az anarkiától. Miljukov nyíltan hadat üzent a szociálistáknak, akiket tömegesen tartóztat le Odesszában, Karkovban és Tifliszben. Épügy bánik velük, mint az ellenforradalmársággal gyanúsított papokkal. Hatalmi tébolyában odáig megy Miljukov, hogy idegen államok ügyeibe is be akar avatkozni és lapjában, a Rjecsben, követeli a dán külügyminiszter azonali elbocsátását, amiért az a német szociálisták Cseidzehez intézett táviratát közvetítette.

A valóságban Miljukov hatalma a vége felé közeledik. Háborús és nacionalista programja az orosz nép, de különösen az orosz katonaság körében a leghevesebb ellenvetésre talált és Lvov herceg miniszterelnök is kénytelen volt már hivatalosan nyilatkozni.

A miniszterelnök nyilatkozatában lecáfolja a külügyminiszter annexiós programját és kijelenti, hogy az ideiglenes kormány a nép akaratára bizza, vajjon akarja-e Oroszország folytatni a háborút vagy sem.

A munkások és a katonák kényserítették Lvov herceget erre a nyilatkozatra, amely az angol sajtóban elképesztő és megdöbbentő hatást tett.

A londoni újságok, csak úgy, mint a tekintélyesebb olasz organumok is, most már tartózkodás nélkül kimondják, hogy lehetetlen Oroszországnak háborút viselnie akkor, amikor a háború célját illetően nap-nap után egymást váltják és kergetik az egymásnak ellentmondó miniszteri nyilatkozatok. Ezek a lapok az országban dúló fejtelenséget, a vasúti üzem pangását, a sztrájkokat és a frontkatonaság fegyelmetlenségét teszik felelőssé azért a nagy vereségért, amit az oroszok legutóbb a toboi hídfőnél szenvedtek.

Miljukov minden terrorizmusa ellenére a munkások és katonák bizottsága folytatja működését. A bizottság újra kijelentette, hogy nem óhajt a kormányban részt venni, de annál inkább óhajtja a kormány működését ellenőrizni és tiltakozik egy annexiós háború ellen. Oroszország egyetlen népet sem akar elnyomni, egyetlen nemzetet sem akar történelmi örökségétől megfosztani. A katonák és munkások bizottsága csak mint önvédelmi harcot folytatja a háborút és beéri azzal, ha a hazai föld feliszabradul az ellenség alól.

Mint igen fontos hírt említjük fel, német és osztrák lapoknak azt a közleményt, amely szerint Scheidemann német és dr Adler osztrák szociálista vezérek érintkezésbe léptek az orosz

szociálistákkal, a mielőbbi békekötés érdekében.

Felemlítjük azt is, hogy egy hirdetés szerint Oroszország a következő feltételek mellett volna hajlandó békét kötni:

Elzász megmarad Németországnak; Belgium visszakapja függetlenségét, de nem tarthat hadsereget; Lengyelországból önálló állam lesz, de szintén nem tarthat hadsereget; a balkáni szlávok autonómiát kapnak; Románia köztársaság formájában visszanyeri régi állami területét; a Dardanellák megmaradnak török kézen, de semlegessé és nemzetközivé tételnek.

Ehhez a programhoz csatlakozik a katonák és munkások bizottságának Konstantinápoly meghódítása és a monarchia felosztása ellen való tiltakozása.

Az új felmentési rendelet magyarázata.

A legutóbbi napokban két olyan rendelet jutott az olvasóközönség elé, amely a felmentések kérdésével foglalkozik.

A közönség nagy része természetesen összezavarja a rendeletek lényegét.

Ezért illetékes helyen nyert felvilágosítás alapján röviden a következőkben adjuk az új intézkedések magyarázatát:

Tudvalevő dolog, hogy minden újabb népfőlkelői szemle alkalmával elrendelik egyszerűen, hogy a sorozás alá kerülő korszályokból azok, akiket más előbb besoroztak, de a szolgálat alól felmentettek: igazolni tartoznak azt, vajjon felmentési jogcímük fennáll-e? Itt egyebet nem kell igazolni, minthogy X. Y. ma is ugyanazt a foglalkozást űzi e, ugyanannál a cégnél van-e alkalmazva, mint amely alapon felmentették? Most elrendelték a 45-50 évesek, valamint az összes eddig alkalmatlannak talált mindazon 24-50 éves népfőkelők szemléjét, akik eddig azon a címen, hogy törlendőknek vagy mindennemű népfőlkelői szolgálatra alkalmatlannak voltak osztályozva, a sorozáson megjelenni tartoztak.

A felmentési jogcím fennállását ezúttal tehát csakis a 45-50 évesek és az egyéb korszályhoz tartozó, de a fent említett okokból eddig pótszemléken meg nem jelent felmentett népfőkelők tartoznak igazolni. Mások nem tartoznak most a jogcímüket igazolni annál kevésbé, mert hiszen nemrég történt meg a legutóbbi szemlékkel kapcsolatban a felmentettek igazolása.

A másik rendelet: a felmentések revíziója — azonban már minden felmentettre kiterjed. A „Debreczen” helyesen közölte a

rendelet számával megjelölve az új rendeltetés.

Ez a rendelet ugyanis nem azt akarja igazoltatni, hogy valakinek meg van-e a nélkülözhetetlenségre a jogcíme, hanem, hogy ez a jogcím, hogy maga a nélkülözhetetlenség fentartható-e?

Az eddigi sablonos igazolásnál egyszerűen konstataáltak, hogy felmentés jogossága nem vesztette el érvényét, a mostani általános revízióval azonban újból el fogják bírálni magat a nélkülözhetetlenséget, meg fogják állapítani, egyáltalában fenntartsák-e a felmentést, vagy ha valahol a munkaerő feltétlenül meghagyandó, milyen módon tudja a hadsereg az eddig felmentett egyént egy más egyénnel — aki nem alkalmas frontszolgálatra — kicserélni.

A felmentések revíziójának végrehajtására nézve különben mindenki megfelelő hirdetményt vagy felhívást kap.

A felmentések revíziója tehát nem tévesztendő össze a felmentések szokásos összeírásával. Az utóbbi a felmentéseket csupán számba veszi, de nem változtat rajtuk, míg a revízió — háború óta az első e tekintetben — a felmentések terén előreláthatólag igen nagy változásokat fog maga után vonni.

A király az Isonzo-fronton.

Libachból jelentik: A király Arz gyalogsági tábornok, vezérkari főnök kíséretében látogatást tett az Isonzo-fronton és Trieszben.

Kedden korán reggel érkezett meg kíséretével Adelsbergbe, majd Boroevics vezérére, hadseregparancsnokkal Opcinába ment. Az utazás részben kiellen, kopár területen vezetett keresztül. A hadsereg azonban nagy változást idézett elő a vidéken. Mindenféle megművelt területek vannak s hatalmas vízvezeték lánya el a legszélsőbb vonalon levő csapatokat is a front egész terjedelmében ivóvízzel.



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1 20

U közben a király több tartalékban levő csapatot szemlélte meg és számos kiüntétést osztott szét. A kiüntetések között volt egy lövész-zred tartalékos tiszthelyettese, akinek mellét a bronz, a kis ezüst, a nagy ezüst és a kétszer adományozott arany vitézségi érem díszítette. Ez a katona mindig egyike volt a legvitézebbeknek. Az Isonzó-fronton nevét mindenütt ismerik. Igen gyakran saját kezdeséből egyedül vagy kevés kísérettel be-tört az ellenséges állásba, ott halált és pusztulást okozott, az ellenséges védő műveket elpusztította és foglyokat hozott magával. Éle-vezedelemmel járó vállalkozásokat vit véghez, rendszerint egyedül, mert nem akarta bajtársai életét kockáztatni. Ő felsége kezét szoritott a hőssel és kezével üdvözölte, amikor az elvonulás alkalmával elhaladt előtte. A legelső tiszt és a legénység legnagyobb része egy vagy több vérvörös sávot visel sapkáján. E sávok a háboruban szenvedett sebesülést jelzik. A hadseregparancsnok jelentést tett egy tisztről, aki — a horzsoló lövéseket beleértve — a sok háborus hónap folyamán több mint 100 sebet kapott.

Opcinában a király meglátogatta a sebesült és beteg katonák üdülő telepét, azután a teraszra lépett, ahonnan a mélységben Triest volt látható. Sokáig nézte az elragadó környéket, majd elhatározta, hogy meglátogatja Triestet.

Az autómobilok végighaladtak a kikötői telepeken és azután a part mentén P. o. secco irányába mentek. Miramere közvetlenül közelébe. Őfelsége is megállította a gépkocsikat. Kiszállt gépkocsijából és a tengerpartra ment s meglátogatta Miramaret, amely az olasz pusztító düh célpontjává lett. Az olasz repülőek azonban nem sok kárt okoztak a tündéri szepkastélyban és kertben, ahol az uralkodó udvarsánya, Maria Jozefa királyi hercegnő gyermekeivel sok szép napot töltött.

A király ezután gépkocsiján Prosecco felé a Wippach-völgy felé haladt, melynek közepén egy felsőbb parancsnokság székel. Itt volt a déli szünet, mely után a király folytatta útját a Lokoc-nyergen át a Chiapovano völgybe. Ez az út, amely a háboru előtt a középső Chiapovano-völgyet a Wippach-völgygel összekötölte, most pompás autómobil-úttá vált. A széles medencét drokkötő-pályák kötik össze. Minden fél-ig-meddig védett zugban a tábori kórházak barakkjai láthatók. Ahol parancsnokságok és csapatok vannak elhelyezve, ott a király megállt, hogy a vitéz katonákat személyesen üdvözölje.

A visszautazás a részben még havas magaslatocon át ködös időben történt Adels-

berg felé, ahonnan az uralkodó éjszaka utazott el. Megelőzően Boroevics vezéreztetés, hadseregparancsnok vezérkari főnökével, továbbá Marting gyalogsági tábornok és Attems gróf krajnai tartományi főnök vendégei voltak a királynak.

A 46-50 évesek összeírása.

Jelentkezzenek a népfőkelők.

Az 1886. évi XX. és az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítottak az 1871. évtől 1867. évig bezárólag terjedő időben született összes népfőkelésre kötelezettek, kik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítettek, valamint az 1893. évtől 1867. évig terjedő időben született azon egyének, kik a sorozó, vegyes, katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által öröklendőknek, illetőleg mindennemű népfőkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánítottak és eddig ezen a címen a népfőkelési mutató szemlén meg nem jelentek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási helyi községi előjáróságánál (városi hatóságánál), községeikben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig:

1917. évi április hó 17-én az 1871. és 1870 ben született;

április 18-án az 1869. és 1868.;

április 19-én az 1867. évben és az 1893.

évtől 1872. évben született azon egyének, akik mint minden szolgálatra alkalmatlannak eddig a népfőkelési bemutató szemlén nem jelentek meg, — a városnőze földszint 2. számú helyiségében, a felmentettek félelemet 14. sz. alatt naponként d. e. 8—12 és d. u. 3—5 óráig.

Az összeírásnál mindenkinek, aki a fentebb megjelölt évek valamelyikében született (tehát a öröklendőknek nyilvánítottaknak, a nyilvánvalóan alkalmatlannak, eskórosoknak, katonai vagy honvéd felülvizsgálaton vagy elül vizsgálat nélkül elbocsátott összes — tehát a nyugdíjjal, sebesülési-, személynői-pótdíjjal ellátott vagy mindennemű népfőkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánított — egyéneknek is, a volt tiszteknek, valamint jogcímük igazolása végett az összes 1871—1867. évi születésű fölmentett népfőkelésre kötelezetteknek, továbbá az orvosoknak és mindazoknak, akik eddig a népfőkelési bemutató pótszemlén való megjelenés és egyuttal bizonytalan időre a népfőkelési tényleges szolgálat alól is fel voltak mentve) meg kell jelennie.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének — amennyiben szemlekötelesek — összeírásuk után az előjáróságnak később közzéteendő rendelkezéséhez képest megjelölt helyen 1917. évi május 2-től május 25-ig terjedő időközben népfőkelési bemutató pótszemlére fognak meghívni és elővezettetni, s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Azon népfőkelésre kötelezet, aki az összeírás végett elrendelt jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. II. t.-c. 5. §-a értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Zib Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. — Kis-templomban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, 11 órakor Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnar Ferenc s.-lelkész. — Árpád-teri templomban d. e. 9 órakor prédikál Boér Károly vallásos, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. — Ispoltályi templomban d. e. 9 órakor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Kányves Tóth Kálmán lelkész. — A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz.

A római kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fel 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagy mise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos arvaházi lelkész végzi.

— **Az önkéntes fémbszolgáltatás** végső határidejét a honvédelmiügyi miniszter értesítésünk szerint április 30-án elpöltöta meg. Ezen utolsó határidő tar ama alatt bizonyára minden késedelmöz beszoigálatja haveső fémkészleteit, amelyekre a hadseregnek most már nagyobb és sürgősebb szüksége van, mint bákinék. Még mielőtt a büntető rendelkezések élebe lépnek, készpénzben és rögtön beválják a fémeket a hivatalos fémbevalók a hatóságilag megállapított áron.

— **A „Magyar Bank” Debreczenben.** Debreczen város közzgazdasági életére nagy jelentőségű esemény bekövetkezéséről értesültünk. A Debreceni Hitelbank részvényársaság igazgatósága a főváros egyik legelőkeőbb pénzintézetével, a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvényársasággal megállapodási létesített, mely szerint a Magyar Bank affiliája a Debreceni Hitelbankot. A tranzakció, amelynek létrejöte körül különös érdem illet

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel

Uj film-sláger!

Hela hercegnő

dráma 4 felvonásban.

Ezenkívül kitünő kíséző műsor!

URANIA

Ma

Nordisk műsor!

Az ördög kastélya

kalandor dráma 3 felvonásban.

Sabina

dráma 3 felv. Főszereplő Ritta Bachetto.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor.

Domahidy Elemér főispán, az intézet elnöke, külsőleg is kifejezésre jut az affiliált intézet cégében, amennyiben a Debreceni Hitelbank ennek folytán Debreceni Magyar Bank Részvénytársaság cég alatt fogja folytatni működését. A város közönsége annál nagyobb örömmel fogadja az affiliáció hírért, mert ezáltal közvetlen kapcsolatba jut az ország egyik legnagyobb és legtekintélyesebb pénzintézetével, amelyre ilyenformán a Debrecen gazdasági életének felvirágoztatására irányuló törekvésben fontos szerep vár.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: L. Kaszonyi Sándor r. kath. és Nanási Margit ref., Nagy István ref. és Urbankó Erzsébet ref., Árdai Péter ref. és Forgács Julianna g. kath., Sepsy Pál r. kath. és Karázi Margit r. kath., Kaderász Gyula ref. és Tóth Zsuzsanna ref., Berger Mór izr. és Junger Perl Málke izr., Végh Lajos ref. és Azzalai Ilona ref., Kovács János ref. és Enyedi Erzsébet ref., Sándor János Gábor g. kath. és Erdi Iona ref.

Felmentett néptörvények ügyeibe. A m. kir. honvédelmi miniszter a máj. 11. évi 6100. sz. rendeletere alapján felhívja a katonai és illetőségi ügyosztályt az 1871-1887. évben született felmentett népfőnököket, hogy a kibocsátott hirdetményben előírt napokon jogcímüknek fennállását igazoló okmányikkal a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városháza, földemlék 14.) jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával minden népfőnök köteles igazolni, hogy azon jogcíme, amely alapján a katonai szolgálat teljesítése alól felmentett — jelenleg is fennáll.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szepessy Dzsóz és Tóbiás Mária.

Fémbeváltók Debreczenben. A fémbeváltás még hátralevő rövid hátridejére való tekintettel a Fémbőváltó most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Lajosné Tassi Klára ref. 50 éves, Weisz Ignác izr. 52 éves, Fehér Sándorné György Mária r. kath. 68 éves, Góti János ref. 4 hó napos, Racz Gáborné Holla Mária r. kath. 23 éves, Kovács András ref. 76 év s.

Zöldségtermelés. Készült Wellich István gazd. akad. főkeresztúr előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadói hivatalában, Darabos-utca 7.

Táviratok. Csarnok.

Német sikerek a nyugati fronton.

Berlin, apr. 14. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Arrastól északnyugatra és a Scarpenál tegnap harci szünet állott be. Odább délre Croisellesnél és Buicourtinnál erős tüzérségi előkészítés után az angolok több ízben eredménytelenül támadtak. — Ellentámadásokkal csapataink az ellenségnek jelentős veszteséget okoztak.

A Somme mindkét partján, este St. Quentinnél erős ellenséges osztagok állásaink ellen előretörték, de **vesztésgeltesen visszavertük.** Az ellenség 3 tisztet és 20 közembert kezünkön hagyott foglyul.

Április 7. óta St. Quentin belső városrésze különböző kaliberű ellenséges ágyúk fokozódó erősségű tüze alatt áll. A katedrális, a városházát és az igazságügyi palotát számos találat érte.

A német trónörökös hadcsoportja: Soisonntól Reimsig és a Champagne nyugati részében **erős tüzérségi csatározás folyik.** Az ellenség Reims történelmi nevezetességű épületeit tüzérségének azok közelében való felállításával **a mi tüzérségünk tüzköreinek veszélyébe állította.**

Francia gyalogsági előretöréseket több ízben visszautasítottunk.

Albert württembergi herceg hadcsoportja: A Vogézekben, a Plain völgyében csapataink az ellenséges árkokból 20 fogollyal tértek vissza.

Az egész nyugati front különböző szakaszain tegnap élénk repülőtevékenység volt. **Az ellenség légitámadásban 24 repülőgépet és 4 kötött léggömböt veszített.** Egy ellenséges repülőraj Doaui előtt megmorzsolódott. (M. e. s. o.)

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 249.

Egy gondolat megalkotására sem maradt idejük. Egész nap a Rhone folyó mentén siklottak tova.

A kocsi bizalmas belsejében együttes igyekezetükben, hogy a gyermeket ébrenléte alatt elszórakoztassák, Katalin és az arléziai nő mind szorosabb barátságot kötöttek.

— Tehát ön is orosz, mint az uram? — szölt az arléziai nő. — A nőkre is oly veszedelmes dolog oroszoknak lenni, mint a férfiakra? Mert az uramnak elég bosszúsága van.

— Vagy naiv, vagy nagyon is sokat tud! — gondolta Katalin. — Ne szolgáltsunk ki magunkat.

Mauricette térdeit ringatta az alvó gyermeket, s felsóhajtott:

— Szegény kis angyal... Milyen szép! Elképzelni, hogy ennek a kis cherubnak is van talán valahol egy mamája...

Katalin, bárme nyire meghatotta is a derék asszony őszinte hangja, óvakodott elbeszélni, miként ismerte meg Flaviana titkát.

Bármint elhatározta is Flacseff, hogy ez este, bármiként is, Arles-en fognak már aludni, s ha akár éjnek idején érkezzenek is, — egy pneu pukkanása éjjeli két órakor Avignonba szemközt, megállásra készítette őket. Itt kellett megszállniok.

Itt már nem vártak meleg szobák és terített asztal.

S mikor ott álltak a bezárt szálloda előtt és türelmetlenül csengettek, nem is gondoltak egyébre, mint hogy összetört tagjaikat mielőbb ágyban pihentethessék.

A nagy jövés-menésben, amit az érkezésük okozott, Szemenov, a szolga, pillanatra magára maradt Katalinnal, illetve pusztán ő volt a jelen, oroszul beszéltek, mert a hotel saólgái is ott sűrögték az autók körül az udvarban.

A hatalmas fickó ekkor villámgyorsan, kis-orosz tájzólásban, Katalin fülébe sugta:

— Ne feleddje el ma este cipőit kitenni az ajtó elé. S reggel, ha egészen magára lesz, a cipő alsó, belső talpát emelje fel...

Katalin élénken rátekintett, de a szolga ekkor már háttal fordult, s a vizes vödörbe mártotta kezét, hogy az autók kerekeit attisztogassa.

Riszlaya Katalin ez éjjel a szemét sem hunyta le.

Reggel mindenki előtt felkelt, s rögtön felnyitotta a folyosóra nyíló ajtót. A cipőket még nem tették vissza helyükre. Mikor aztán végre megkapta őket, már nem volt magára, s távozásuk pillanatára sem talált alkalmat az egyedülletre.

Be kellett szállnia az autóbába anélkül, hogy kulcsát lelte volna a különböző talányok. S tekintetével hába kereste a muzsik pillanatát, az nem nézett rá.

— Próbá, — gondolta — csapda, melyet Flacseff állított fel. Ne essünk bele.

Mégis egyre idegesen mozgolódott, s lábával az autók sápadó szőnyegén topogott. Ki tudja! Talán a cipőtalpa alatt csakugyan ott pihen a tiók, amely a dolgok menetét megváltoztathatja?

Csak Arlesben, Kurganovéknál, elégitheite ki kíváncsiságát.

Ott laktak a Refuge-utóban, kert közepén álló házikóban... A kis kertet belepték a régi poros szobrok, kődarabok, amelyeket Fedor kereskedett. A földes úri nagy szobor telve volt értékeien lim-lommal, ócska se-mekkel, hitvány csipkével és törött porcellánna, melyeket a naiv Kurganov régiségek gy-nánt kívánt vevői nyakába sózni.

Folytatja.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Váratlan vendég”, színmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Gólem”, dajákék 3 felv.

Hella hercegnő, Hella-Moja főszereplésével. Szép és hatásos kép az Apolló máj műsorán szereplő Hella hercegnő című öt felvonásos társadalmi dráma, melynek főszerepét Hella Moja, a legzebb mozidiva játssza. Hella Mojat egyébként a debreczeni közönség előnyösen ismeri a Könyvek útja és a Gyufaárus leány című film-művekből. Máj szereplésével újabb hódolókat szerzett magának a népszerű primadonna. Ma, vasárnap, négy előadás lesz. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Megjelent a tavaszi könyvpiac leg-
újabb érdekessége: **Voiit György**
„DON JUAN”-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsű, világhíres tragédiáját, bevilágítva a legendás szerelmi hős lelki intimitásába. A szenzációs tartalmu és kiállítású mű a Hegedűs és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyvkereskedésben. — Ára 3 korona.

Nyilt-tér.

Számtalanszor bevált

NATTONI FÉLE
GIESSHUBLER
természetes érvényes
SAVANYÚVIZ



A dűp apátca

hűghomoknál és
hűgyakornál,
mint a hűgyavat
meghító szer.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcseplős garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergapadokat
Herezefűzőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak
kézpénzfizetés ellenében

Friedrich
Testvérek
gépgyára Temesvár.

Hiába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág” a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen iktéletes baromfi-, galamb- és házinyulteryésztési képeslap pedig a „Szárnysaink”. Mutatványszámokkal díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körút 34.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papírspárgát

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm.
vastagságban kg.-ként K 350,
100 kg. K 340—,

Postacsomagokhoz klgr.-kint
K 420, 100 kg. K 400—,

Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.)
kg.-kint K 350, 100 kg. K 340—

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva
és kötegelve kg.-kint K 360, 100
kg. K 350— árban szállítja pécsi
raktáraiból utánvéttel a

**Pécsi Kereskedelmi és Ipar-
bank R.-T. áruosztálya Pécs**

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Vége a kávéhiánynak!

apható nagyban a FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r.-t. központi eladási irodájában. Budapest, I. Át-
sós-ut 22-24-26-28. sz. (Telefon 10-22.)

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **FISCHER-féle PÓTKÁVÉT** és édesítse meg egy kockacukorral. Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A **FISCHER-féle folyékony pótkávé** Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

**Előkelő, Magyarországon jól beve-
zetett automobilgyár**

KÉPVISELETEKET

óhajt létesíteni

Magyarország nagyobb vidéki városaiban.

Csakis kifogástalan, helyben ismerős, az el-
adásban jártas és autotechnikai ismeretekkel
rendelkező egyénekre reflektálunk, kik nagyobb
tőke, esetleg megfelelő biztosíték felett is ren-
delkeznek. Ily képviselői átvétele különösen oly
egyének vagy cégek részére alkalmas, melyek
megfelelő raktár és garage, mint pedig javító
műhelynek felhasználható helyiségek felett ren-
delkeznek. A pályázóknak előnyös képviselői
feltételeket és a legmesszebb menő támogatást
nyújtjuk.

Szíves kimerítő ajánlatokat referenciák, bankok megnevezésével „**AUTOMOBIL-
GYÁR 60260**” jelige alatt kérjük **Schwarz József hirdetési
irodájába** küldeni **Budapest, VI. Andrásy-ut 7.** (kettős borítékban).